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CONSULTA DI QUARTIERE 5A 

SEDUTA DEL  21/01/2019 - VERBALE  n. 03 

 
Oggi, 21 Gennaio 2019 la Consulta di Quartiere 5A, risulta convocata in seduta pubblica alle ore 21 nella Sala 

A, primo piano, Centro Civico “Il Borgo” in via Chioggia, n. 2 - Padova, con comunicazione del 11 Gennaio 

2019 riportante il seguente ordine del giorno: 

 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

2. Relazione su convocazione Presidenti Consulte con Ass.Benciolini 

3. Organizzazione della Consulta e Regolamento interno 

4. Apertura sportello di ascolto della Consulta. Necessità della sede 

5. Campagna informativa sulle attività della Consulta 

6. Costituzione gruppi di lavoro per materie di competenza 

7. Varie ed eventuali. 

 

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: 21. 

 

PRESIEDE: Maurizio Marcassa 

 

ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: Matteo Rava 

 

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA; 

 

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI: 

 
N. COGNOME  E  NOME Presenti Assenti Giustificati 

1 BLASI Claudia X   

2 BONI Enrico   GIUSTIFICATO 

3 MARCASSA Maurizio X   

4 MARINI Benedetta X   

5 RAVA Matteo X   

6 SOLERO Agnese X   

7 TOLIN Giovanni X   

8 GHIDONI Paola X   

9 TOGNONI Renato X   

10     

11     

                                      Presenti  n. 
 

8    

                                         Assenti  n. 
    

 1   

 

§§§§§§§§ 
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Il Presidente pone in discussione il punto n.1 all’O.d.g. avente ad oggetto: 

  

Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 

 

DISCUSSIONE: 

 

Il Presidente procede alla lettura della bozza di verbale della riunione della Consulta del 17/12/2018. Al termine 

della lettura il Presidente chiede se ci sono Componenti che vogliano apportare modifiche ed integrazioni alla 

bozza del verbale appena letto. Nessuno chiede integrazioni e/o modifiche. 

Il Presidente, rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta la votazione in forma palese, 

per alzata di mano, per l’approvazione della bozza di verbale della riunione delle Consulta in data 17/12/2018: 

 

DICHIARAZIONI DI VOTO: 

 

1° VOTAZIONE 

 

Consiglieri presenti: n. 8 

Astenuti  n. nessuno 

Componenti che hanno dichiarato di non partecipare alla votazione n. nessuno 

Votanti n. 8 

 
L’esito della votazione svolta in forma palese per alzata di mano è la seguente: 
 
FAVOREVOLI n. 8 

CONTRARI n. nessuno 

 

Il Presidente, visto l'esito della votazione, dichiara approvato il verbale della riunione della Consulta del 17 

dicembre 2018 e procederà a comunicare tale verbale come previsto da Regolamento delle Consulte. 

 

§§§§§§§§ 

 

Il Presidente pone in discussione il punto n. 2 all’O.d.g. ad oggetto: 

 

Relazione su convocazione Presidenti Consulte con Ass. Benciolini 

  

Il Presidente presenta l’argomento, illustrando l’incontro avvenuto in data 15/01/2019, con l’Ass. Benciolini. 

Ogni Presidente di Consulta ha riportato i problemi del proprio quartiere. Non sono emerse novità in relazione 

ad una bozza di regolamento delle singole Consulte. 

Il Presidente richiama il documento mandato via mail ai componenti e riepiloga i punti trattati nel corso di 

questa riunione che si allega al presente verbale. 

 

Chiede di intervenire il Sig. Ivano Neri, Tesoriere del Centro Sociale e Culturale Armistizio. Il Sig. Neri conferma 

che la sala A del Borgo (i locali in uso per le riunioni della Consulta) è assegnata in convenzione dal Comune 

di Padova al Centro Sociale. Ha una capienza di 40 persone. Le chiavi sono a disposizione della Consulta, 

ma devono essere ritirate il giorno della riunione della Consulta presso gli uffici del Quartiere perché ci sono 

altre attività oltre a quelle della Consulta. 

 

Agnese Solero conferma che tale modalità è impegnativa perché le chiavi vanno ritirate nell’orario di apertura 

degli uffici del quartiere. 

 

§§§§§§§§ 

 

Il Presidente pone in discussione il punto n. 3 all’O.d.g. ad oggetto: 

 

Organizzazione della Consulta e regolamento interno 

 

Intervento: 

Il Presidente rileva che potrebbe esserci la necessità di approvare un regolamento operativo della consulta e 

si rende necessario formare un gruppo di lavoro che scriva tale regolamento.  
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Renato Tognoni fa presente che non vede la necessità di approvare un altro regolamento della Consulta 

essendoci quello deliberato dal Consiglio Comunale. 

 

Il Presidente, rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con unica votazione, in forma 

palese, per alzata di mano, la proposta di rinviare ad una seduta successiva la definizione di un regolamento 

interno della Consulta. 

 
VOTAZIONE: 
 

DICHIARAZIONI DI VOTO 

 

Consiglieri presenti: n. 8 

Astenuti  n. nessuno 

Componenti che hanno dichiarato di non partecipare alla votazione n. nessuno 

Votanti n. 8 

 
L’esito della votazione svolta in forma palese per alzata di mano è la seguente: 
 
FAVOREVOLI n. 8  
CONTRARI n. nessuno 

 
Il Presidente, visto l'esito della votazione, dichiara di soprassedere alla formazione di un gruppo di lavoro che 
scriva un regolamento operativo per la consulta e di utilizzare il regolamento della consulta già approvato dal 
consiglio comunale. 

§§§§§§§§ 

 

Il Presidente pone in discussione il punto n. 4 all’O.d.g. ad oggetto: 

  

Apertura sportello di ascolto della Consulta. Necessità della sede 

 

Il Presidente informa che la sede è fornita di un computer che però non è collegato ad internet. L’ufficio non è 

attrezzato ed è condiviso con altre attività di altre associazioni. Non c’è stampante e non è provvisto di 

cancelleria. 

 

§§§§§§§§ 

 

Il Presidente pone in discussione il punto n. 5 all’O.d.g. ad oggetto: 

  

Campagna informativa sulle attività della Consulta 

 

Il Presidente informa della possibilità di stampare il volantino per informare la cittadinanza delle attività della 

Consulta. E’ necessario posizionare il volantino nei punti ad alta affluenza del quartiere. 

 

Claudia Blasi fa presente che ci sono diverse bacheche dislocate in quartiere ed è necessario reperire la copia 

delle chiavi per poterle utilizzare quale veicolo di comunicazione delle attività della Consulta. Claudia Blasi fa 

presente che eventuali volantini e manifesti potrebbero essere soggetti agli obblighi di affissione e chiede al 

Presidente di informarsi in merito presso gli uffici del Comune. 

 

Agnese Solero fa presente che le attività della Consulta debbano essere veicolate anche attraverso le 

associazioni operative in quartiere e quindi ritiene che sia necessario prima di tutto aprire un dialogo con 

queste al fine di evidenziare quali siano gli ambiti in cui la Consulta debba operare. 

 
Il Presidente conferma che verranno recuperati gli indirizzi delle associazioni che operano in quartiere 
partendo dall’elenco recuperato da Agnese Solero. 

§§§§§§§§ 

 

Il Presidente pone in discussione il punto n. 6 all’O.d.g. ad oggetto: 

  
Costituzione gruppi di lavoro per materie di competenza 
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Il Vice Presidente Blasi legge l’art. 18 del Regolamento delle Consulte nel quale sono riepilogati le aree di 
intervento della Consulta. 
I Gruppi di lavoro sono i seguenti e si propongono i componenti: 

- Servizi culturali, educativi, socio-ricreativi, partecipativi/gestione di spazi pubblici di quartiere/servizi 
sportivi: Marcassa, Solero, Marini 

- Giardini pubblici e spazi verdi/lavori pubblici: manutenzioni ordinarie/interventi di mobilità viaria di 
quartiere: Blasi, Rava, Tognoni, Tolin 

- Indirizzi per l’intervento in campo sociale/sicurezza: Solero, Marini, Tolin, Tognoni; 
- Bilancio: Blasi, Rava, Ghidoni 

 
 
VOTAZIONE: 
 

DICHIARAZIONI DI VOTO 

 

Consiglieri presenti: n. 8 

Astenuti  n. nessuno 

Componenti che hanno dichiarato di non partecipare alla votazione n. nessuno 

Votanti n. 8 

 
L’esito della votazione svolta in forma palese per alzata di mano è la seguente: 
 
FAVOREVOLI n. 8 

CONTRARI n. nessuno 

 
Il Presidente, visto l'esito della votazione, dichiara di la formazione dei gruppi così come proposti nel corso 
della discussione e quindi: 

- Servizi culturali, educativi, socio-ricreativi, partecipativi/gestione di spazi pubblici di quartiere/servizi 
sportivi: Marcassa, Solero, Marini 

- Giardini pubblici e spazi verdi/lavori pubblici: manutenzioni ordinarie/interventi di mobilità viaria di 
quartiere: Blasi, Rava, Tognoni, Tolin 

- Indirizzi per l’intervento in campo sociale/sicurezza: Solero, Marini, Tolin, Tognoni; 
- Bilancio: Blasi, Rava, Ghidoni 

 

Constatato che nessuno chiede più la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

LA  SEDUTA VIENE TOLTA ALLE ORE 22.40 DEL 21/01/2019. 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 

MAURIZIO MARCASSA MATTEO RAVA 

  

 


